

# 财富情报

# Fortune Intelligence

## 文摘

- ◇ 财经大看台 ◇ 创业大看台
- ◇ 创富大舞台 ◇ 理财大平台

主编:沈伟 Email:sw6150@126.com 新闻热线:028-87369123 总第 106 期

编辑:袁红兵 版式:吉学莉 校对:梅健秋

产权式住房保障  
是时候退出了

针对部分地方经济适用住房存在的准入退出管理机制不完善、日常监管和服务不到位等问题，住房和城乡建设部近日对外公布《关于加强经济适用住房管理有关问题的通知》，规定对违规出售、出租、闲置、出借经济适用住房，或者擅自改变住房用途且拒不整改的，将按照有关规定或者合同约定收回，并取消其在 5 年内再次申请购买或租赁各类政策性、保障性住房的资格。

有关部门通过强化经适房管理制度的“补漏”，让经济适用房“用尽其所”自然是利国利民的大好事，但经济适用房制度乃至限价房制度等一揽子产权式保障制度已经缺陷多多，很难通过简单的“头痛医头、脚痛医脚”的制度补漏来加以解决。

鉴于经适房制度、限价房制度等“产权式”保障制度寻租空间巨大，其缺陷已经积重难返，因而与其不断地修补该保障制度而又效果不彰，还不如快刀斩乱麻一劳永逸让经济适用房、限价房等“产权式住房保障制度”渐次退出历史舞台。在这方面，重庆“30%至 40%搞公租房，60%至 70%搞商品房”的“双轨制”模式已走在了全国前列。

以“夹心层”在面对产权式保障制度的遭遇为例，辛苦打拼却成了“夹心层”，倒不如直接赋闲在家中申请保障房来得“经济”，“住房保障制度鼓励懒汉”的法制悖论相信放在谁的身上也想不通。但这些却都不难在当下错位的产权式住房保障制度中找出答案。高涨的房价让获得保障房产权的困难群体摇身一变成为了“房主”，却让那些保障法律上不困难的白领夹心层成了“房客”，这种保障对象、保障标准及保障水平位置颠倒、缺乏效率而又算不上什么公平的游戏很难想象就真实发生在我们身边，这几乎都源于已经千疮百孔的“产权式”保障制度。

当下的产权式保障制度，既不符合效率原则，也不符合公平原则，如果通过制度上的修补勉强继续存在，不仅会削弱我国整个住房保障体系的公平和效率，影响我国的经济发展，而且会将我国的住房保障制度建设引入“死胡同”。  
笔者认为，为最大限度避免“保障式超越”的逻辑悖论，当下最迫切也是最有效的办法就是尽量提高保障性住房的覆盖人群比例，增量保障房中应以廉租房、公租房为主，并最终取消产权式保障房；同时要完善相关法律法规，加大执法力度，对骗取保障房或利用保障性住房牟利的组织或个人予以严处。

(摘自《证券时报》李季先 / 文)

国内外公开发行  
国内统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
第 118 期 总第 6544 期  
2010 年 5 月 8 日 星期六  
庚寅年 三月二十五



中海油增持  
南海对外合作  
区块权益

中海油日前  
宣布将收  
购美国丹  
文能源公司位于我国南  
海一对外合作油田区块  
24.5%的参与权益，交易  
对价 5.15 亿美元。

据了解，此次交易的  
1534 油田区块位于南海  
珠江口盆地，距离香港南  
约 200 公里，水深 100  
米。1534 区块的主要在产  
油田番禺 4-25-1 已于  
2003 年投产。目前该区块  
原油总产量为每天 49000  
桶。

目前，中海油正是该  
区块的作业者。一旦交易  
完成，中海油在该区块的  
权益将由 51% 上升至  
75.5%，而剩余的 24.5% 则  
由康菲石油公司拥有。但  
是，此次交易还需等待中  
中国政府和监管部门的批  
准。

中海油总裁杨华认  
为，借助这次交易中海油  
不仅能进一步巩固在中  
国近海的主导地位，还能  
为股东创造更多价值。据  
分析人士透露，这项交易  
将令中海油每年净产量  
增加 438 万桶。高盛分析  
报告则指出，此次收购对  
中海油今明两年的产量  
与盈利分别约有 2% 的影  
响。

(摘自《北京商报》)

4 月 28 日，在距离上海世博会开幕还有两天的时间里，吴越正带领他的团队为上海通用世博期间的场内外营销项目做最后的完善。吴越是上海通用世博项目负责人。

博盖咨询合伙人高剑锋近来也常常被客户问道，世博会 184 天，这样长的一个周期究竟应该如何集中精力，在关键点发力？“很少有企业的营销活动持续这么长。对于参与的企业，它已经变成了一个阶段性的工作。从准备到会议的过程，再到结束之后收尾，这是一个长达一年的计划。”他说。

### ◎ 判断属于你的关键节点

“选准时间节点做营销非常关键。”2010 年，上海世博局邀请 2005 年日本名古屋爱知世博会人员来上

银行抢客战场延伸  
手机银行成新阵地

[详见 05 版]

是迁还是守：  
白领换城发展的困惑

[详见 08 版]

邓州农民：  
做“废”经济巧赚钱

[详见 11 版]

# 184 天的营销“春天”

海做交流。吴越最大的心得就是，184 天一定要找准时间点。

“我们判断，五一、十一、暑期、临近结束都是关键时间。”吴越团队判断的逻辑是，良好的开始是成功的一半，做好这个阶段对于企业的形象树立，影响力建设非常关键。而暑期、十一都是人流量最大的时间段，对于世博平台，企业最看重的就是预估的 7000 万人流量，这个时候无疑是展示企业的最好时机。

恒源祥是北京奥运会赞助商，同时也是 2010 年上海世博会特许产品生产商和零售商。集团副总裁陈忠伟介绍，恒源祥在世博营销上特别吸取了奥运会的经验。“奥运会轰轰烈烈，很多品牌并不能持续。这次世博会，恒源祥不能做很多事情，否则可能会一事无成。我们需要集中精力，把最大的精力集中在一两个活动上，贯穿始终。”

“找准什么样的时间做什么，与企业想要借助世博平台达到怎样的目标、企业诉求紧密相关。”零点研究咨询集团董事长袁岳(博客)认为。

世博前夕预估的 7000 万的人流量，使得更多企业也不会放过这个提升销量的大好时机。麦当劳虽然不是此次世博会的赞助商，但在世博营销上也费了心思。关键时间推新品就是他们的主打方式。

高剑锋认为，企业选择什么样的时机营销，根据行业不同应该有不同考量，比如面对消费者的行业，如餐饮等，毫无疑问应该选择如世博指定日等一些大的周期为核心的阶段，比如五一、十一、暑假等消费很明显的时间段。“针对消费者类别的产品对时间点的把握就很重要，不同时间点的营销效果差别很大。”而属于公共行业类别的公用品，对于营销时间并没有明确的要求。

### ◎ 场内外营销怎样见效

“无论如何，一定要请客户到上

不像奥运会那么时间集中，充满竞争和冲突，世博长达 184 天，企业究竟应该如何找准关键点发力？面对耗时长，诉求难实现的困扰，又该如何选择更有针对性、更巧妙的创意和办法？在世博环境中，什么样的媒介更适合做传播载体？

海看看世博会。”一家工厂在苏州的企业主表示。而一家世界 500 强企业也曾表示，邀请员工看世博将成为员工的福利。这个时候，世博也是企业重要的公关场所。袁岳认为，无论如何，世博会还是一个开阔视野的好地方，企业邀请客户、员工来观看一定是拉近彼此距离的好方式。

“6、7、9 月份，可能人会少一些。”高剑锋判断，如果邀请客人不妨等等。

为世博赞助商的企业，通过世博邀请客户进行公关的愿望更加强烈。而一家浙江的项目赞助商甚至把 2010 年的经销商大会安排在上海世博会期间，发布 2011 年新品。

但袁岳认为，新品发布还是应



# 经济舱 大座儿

那些不能享受头等舱、  
公务舱的公司人，这  
回有了体面的新选  
择。

如果你最近坐过飞机，你可能已经注意到，那场波及全球的经济危机已经让经济舱里的乘客发生了一些细微的变化。越来越多携带着手提电脑的商务人士出现在吵闹的孩子、皮肤晒得黝黑的度假者以及其他形形色色的人们中间。

但这种情况将有所改善。一种叫做“超级经济舱”的产品已经引起了中国航空公司的浓烈兴趣，并开始重塑自己的机舱，希望能让它更赚钱。

“我们调查发现，很多白金卡旅客在国内商务航线上都选择了乘坐经济舱而不是公务舱。”中国国际航

空公司(以下简称国航)市场部产品经理罗伟告诉《第一财经周刊》。

20% 的头等舱和商务舱旅客能为航空公司带来 80% 的收益。尽管每个航空公司都使出浑身解数来吸引这些高端商务旅客，但经济危机影响的久久不散却让他们不能如愿。

国际航空运输协会(IATA)2 月 25 日发布的头等舱、商务舱运输报

告总结，如果按照过去每年平均 5% 的增长趋势计算，2009 年这两舱几乎没有损失了 6 年来的客运增长量。

“购买超级经济舱，能让这些商

务人士既可以保住面子，又可以坐得宽松一些。”英国《金融时报》专栏作家露西·凯拉韦认为。

虽然为了增加超级经济舱的舒

适度，会减少经济舱座位的数量。但

航空公司很快就发现，这是值得的。以中国民航为例，在平均客座率达到 65% 的前提下，国内航线平均成本大约为 0.68 元/客公里，相当于现行经济舱票价的七折左右。如果航班上存在的低折扣机票过多，就会使航空公司出现亏损。而适当地减少这一部分低折扣票价的座位，改造为超级经济舱吸引全价票旅客，将有助于提高航空公司的盈利能力。日航在欧洲航线实施“超级经济舱”运营模式后，乘客数量仅下降了 1%，但是客座率提升了 9%，达到了 84%，运营成本降幅超过 10%。

在中国，中国南方航空公司甚至在国航前面宣布了自己在国内航线上将推出“高端经济舱”的消息，在国航的超级经济舱航班运行 12 天后，南航的高端经济舱航班也

在广州、深圳至北京、上海的航线上投入运行，其票价是经济舱的全价。而在 4 月，只要提前一星期你就能买到北京至上海的 3 折机票，北京至广州的 5 折机票，这意味着，“高端经济舱”的价格相当于普通经济舱价格的 2 到 3 倍。

“从现在开始，南航将逐步改造约 300 架性能优越的飞机，到今年 7 月份，南航将有总计 7000 个高端经济舱座位投入市场。”南航股份公司总经理谭万庚说。这个数字远超过了国航。

“在经济舱领域，航空公司目前已进入全面竞争阶段。商务舱与经济舱之间的差异将会继续缩小。”新加坡大华继显研究公司的分析师阿吉特说。

(摘自《第一财经周刊》常怡 / 文)

## 《经理日报·财富情报文摘》征订通知

开启商业智慧与商业操作的传媒高地 获取创富信息与创富精典的全新平台

该《文摘》周刊是目前国内单独邮发，唯一一张集财经焦点、财富聚典、商业精典、创富名典、理财智典，融百姓经济生活化、知识化、趣味性和实用性于一体的财富文摘总汇。

报纸为对开 12 版。本周刊宗旨：关注百姓创业、理财、创富故事；关注百姓创业、致富、理财之道。内容包括有头版焦点、精典观察、环球商道、车市生活、理财智典、收藏精典、股市风云、楼市投资、财富聚典、古今商趣、商业精典、创富智典等版面。

咨询电话:028—87369123 87319500 13980425008

《经理日报·财富情报文摘》编辑部 2010 年 5 月 8 日

欢迎订阅 2010 年报纸

欢迎拥有 2010 年财富

邮发代号:61—145 全年订价:96 元

全国各地邮局均可订阅

每一个阶层的发声

经理日报